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На сучасному етапі в якості речовин, які підвищують розчинність і біологічну сумісність гідрофобних лікарських речовин (ЛР) з різними біологічними структурами організму, використовують поліетиленгліколі  різної мол. м. (ПЕГ), здатні утворювати ковалентні або не ковалентні  сполуки з ЛР (або наночастинками). 
Метою дослідження  явилось вивчення деяких механізмів посилення біосумісності низки речовин полі- етиленгліколями  методом спінових зондів, який успішно застосовується в різноманітних медико-біологічних дослідженнях. За цим методом по спектрах електронно парамагнітного  резонансу  (ЕПР) стабільних нітроксильних радикалів  (спінових зондів), що вводяться у біологічний  об’єкт, судять про конформаційні зміни  в білках і  мембранах клітин, плинність ліпідів мембран і цілісність мембран клітин, спорідненість  ЛР до мембран і білків. 
Відомо, що особливість ПЕГ збільшувати біосумісність різних речовин пов’язана з присутністю в його структурі гідрофобних метиленових груп та полярних гідорксильних і кисневих атомів. Тому ПЕГзмішується з водою у будь-яких піввідношеннях. Нами встановлено, що гідрофобні спінові зонди, в т.ч.  мічений карболін  і мічені стероїди, добре розчиняються, як у чистих ПЕГ, так і у водних розчинах ПЕГ, оскільки демонструють наявість у спектрі ЕПР триплета (три лінії), а не синлета (одна широка лінія). Показано, що введення 20% водних розчинів ПЕГ мол. м. від ПЕГ-200 до ПЭГ-40000 в розчин сироваткового альбуміну бугая (САБ) ефективно витісняють гідрофобний  спін мічений прогестерон із гідрофобної порожнини САБ в воду, конкурентно взаємодіючи із гідрофобною порожниною САБ, вистеленою залишками  неполярних амінокислот фенілаланіна, триптофана і  тирозина. Поліетиленгліколі демонструють повну  біосумісність  навіть із гідрофобними біологічними структурами і як речовини, які підвищують біосумісність, є універсальними. Вивчаючи залежність в’язкості чистих ПЕГ від молекулярної маси (мол. м.) за допомогою спінових зондів, показана компактизація полімерної молекули ПЕГ в діапазоні мол. м. 300-400, пов’язана із спіралізацією полімерної ланки молекули ПЕГ, в якій головну роль відіграють  водневі зв’язки молекули ПЕГ. При цьому метиленові гідрофобні  залишки ПЕГ виявляються всередині спіралі  поліетиленгліколя, а полярні групи, які забезпечують молекулам ПЕГ осмотично активні властивості і які викликають дегідратацію мембран клітин, опиняються зовні спіралі ПЕГ. Тому із зростанням мол. м. ПЕГ здатність дегідратувати клітини зростає. Треба думати, що механізмом підвищення біосумісності за допомогою ПЕГ є здатність  молекул ПЕГ за рахунок компактизації (спіралізації) або розширення молекул приймати оптимальну конформацію сруктури, віддаючи свої гідрофобні або полярні групи для оптимального зв’язування з ЛР (наночастинками) і біооб’єктом.  Допомагають пояснити різні аспекти реалізації фармакологічної дії і особливості фармакокінетики таких препаратів, як Цидипол, містящий у своєму складі нековалентний кон’югат ліпофільного циміналя-активного фармакологічного інгредіента (АФІ ) із ПЕГ-400 ( біля 95% в препараті) і димексидом.  Цидипол визнано високо ефективним засобом для місцевої терапії урогенітального трихомоніаза у жінок, відомі також і інші його фармакологічні ефекти  -протизапальний, регенеративний, противірусний і ін.  У попередніх наукових дослідженнях  по вивченню препарата Цидипол нами були оцінені мембранотропні властивості АФІ циміналя, час трансмембранної  дифузії  ПЕГ-400 всередину клітин і інші характеристики складників Цидипола. Фармакокінетика Цидипола при ректальному введенні кроликам характеризується повільним всмоктуванням  циміналя з  періодом напівабсорбції  препарата 1.1 год.,  Тмах=2.5 год. і достатньо поступовим виведенням циміналя із організма тварин (Т0..5=5.1 год.). Час трансмембранної дифузії ПЕГ-400, прораховане нами раніше, також складає 1 годину, що свідчить про те, що препарат Цидипол при ректальному  введенні всмоктується  в системний кровоплин, як єдине ціле. Долання мембранних бар’єрів циміналя відбувається в локальному оточенні його розчинників- ПЕГ 400 і димексида, що дає можливість антисептику циміналю в комплексі із розчинниками повільно просуватися по прилеглим тканинам прямої кишки, передміхурової залози і товстої кишки, маючи  великий об’єм розподілу Vр=3600 мл. Це дає можливість очікувати достатньо позитивний ефект Цидиполу, як єдиної фармацевтичної  системи, при лікуванні простатита і інших запально-деструктивних проявів в області прямої кишки (геморой, тріщини прямої кишки, парапроктит и т.п.).
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В статье рассматриваются некоторые механизмы усиления биосовместимости ряда веществ поли- этиленгликоля методом спиновых зондов, успешно применяемых в различных медико-биологических исследованиях
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The article discusses some mechanisms for enhancing the biocompatibility of a number of polyethylene glycol substances by the method of spin probes, successfully used in various biomedical studies
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